

我市加速培养农村实用人才

每年至少投入1000万元 5年内人数翻倍达到15万

本报讯(记者 王红)加快新农村建设,离不开大量符合农村实际需要的专业人才,而目前我市农村实用人才仅有7.6万人。针对这种局面,未来5年,我市将加速农村实用人才培养,计划到2015年实现人才翻倍,总数达到15万。

记者昨日从市人力资源和社会保障统计局获悉,全市2010年度农村实用人才资源统计调查结束,数据显示,截至2010年年底,我市农村实用人才资源总量约为

76100人(其中,女性2602人),大专及以上学历3686人,高中、中专33714人,初中及以下学历38700人,具有农民技术员及以上技术水平资格者690人。

本次调查采取抽样调查方式,结合郑州市域经济发展程度及地理位置分布特点,按照经济水平发达、中等、落后的划分标准,分别选取了四个县(市)部分村镇,发放统计调查问卷1000余份。通过综合分析,反映出我市农村实用人才资

源以男性为主,女性所占比例较低;同时,普遍受教育水平不高,以初中、高中为主;所涉足产业以自学为主,没有受过系统的专业培训;我市农村实用人才以经营型人才和生产种植为主,加工业、养殖业、渔业较少涉足。

针对这种局面,未来一段时间,我市将加大农村实用人才培养力度,计划到2015年,全市建成100家农村实用人才培养示范基地、100家农村科技(科普)示范

基地、400家农业产业化龙头企业基地。全市农村实用人才队伍总量达到15万人,基本实现每个行政村有20名种养能手,有1名以上农村技术员、卫生防疫员、动物防疫员、大学生村干部等,农村适龄劳动者普遍掌握1至2项实用技术;新增转移农村劳动力达到30万人,其中接受职业技能培训农民达到20万人以上。市财政投入农村实用人才开发资金每年不低于1000万元。

本周晴热天气唱主角 明后两天我市有阵雨

本报讯(记者 刘俊礼)高温、少雨、晴热仍是本周天气的主旋律。昨日,省气象台最新气象资料表明,未来一周,我省只有一次较明显的冷空气活动。预计全省平均气温接近常年同期,周内白天最高气温可达35℃。

气象预报显示,预计从周三开始,阴或雷雨天气将逐步取代高温“主宰地位”,我省大部分地区将迎来一次明显的降水过程,有可能会

是大雨倾盆景象,全省维持短暂的阴雨凉爽天气。此外,周末,东南部也将迎来一次降雨过程。

气象专家分析,今天我市将持续高温晴热天气,周二到周三,我市将迎来一次大范围的雷阵雨天气,最高气温也会明显下降到28℃左右。预计周四起,我市最高气温将再次升到35℃左右,晴热天气将持续到周末。

改制不改国企本色 党建给力中心工作

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵成义)因为路途较远,每个职工每月允许一次合理迟到;为确保职工通行顺畅安全,上下班时间前后15分钟内,厂区主干道禁止机动车辆行驶……这一连串的好事儿并非天方夜谭,在郑州锅炉股份有限公司,这条“温馨链”还在不断延长。

郑州锅炉股份有限公司的前身是老国有企业郑州锅炉厂。2003年,郑锅完成了新厂搬迁和企业改制。但改制不改国企本色,党建给力中心工作,开出了经济快速增长和“温馨链”不断拉长的“并蒂莲”。

改制不丢“阵地”,“阵地”更加牢固。改制后的郑锅,主要领导实行党内职务、行政职务交叉任职,既有分工侧重又有协作共事。同时保留了专职纪委书记、工会主席以及党建工作为主的13名专职党支部书记,并建立了党群工作部。

劳模和能手,个个是党员。在郑锅,党组织和广大党员的战斗力就是生产力,公司荣誉长廊彩色照片,科

技带头人是党员,销售状元是党员,生产一线的劳动模范和技术骨干大多数也是党员。

改制不改优良传统,党建建在职工心坎上。一组数据是最好的诠释:2006年以来,郑锅销售收入一直保持年均增长25%以上,职工平均工资已增长了68%。免费工作餐、免费体检、生日祝福、大病救助等更是最好的见证。尤其是利用企业和主要领导按比例上缴的各种奖金,设立教育基金,对子女考上大学的职工予以奖励,截至目前已为45名职工发放奖金10万元。今年年初,公司每月还为食堂追加补贴两万元,确保职工工作餐的饭菜质量。

“产品就是人品,顾客满意是企业的责任。”这是郑锅职工定制的手机彩铃。公司党委书记、董事长李源说,他们将把这句外宣广告词顺延到企业内部,把“领导就是服务,职工满意是领导的责任”写进企业“十二五”发展纲要。他还透露,决定用5年时间让职工工资实现翻番。

微笑成长营关爱农民工子女



昨日,团市委、市青年志愿者协会联合举办关爱农民工子女“微笑成长营”活动,200多名农民工子女在市青少年宫剧院观看了木偶剧《黑猫警长》。孩子们同“黑猫警长”近距离接触,纷纷合影留念。

本报记者 丁友明 摄

国内外专家聚郑 交流血管病变防治

本报讯(记者 汪辉)18日,由中国工程院医药卫生学部、中华中医药学会、中华医学会、中国中西医结合学会、中国医师协会共同主办的第七届国际络病学大会在我市召开,来自美、韩、日等国及国内的1500余名专家学者参会。

作为跨学科、高水平、大规模的学术盛会,“国际络病学大会”2005年开始举办以来,推动了络病学学科的深入发展,并逐步成为中医、中西医结合领域交流血管病变防治研究进展的重要平台。

中医以经、络为基础。中国工程院院士吴以岭主持的国家973项目“络病学说构建及其指导血管病变防治基础研究”通过了国家科技部组织的专家验收,出版发行的《络论》专著,首次形成了对血管病变等重大疾病防治具有指导价值的系统理论——络病学说。络病理论研究的最终目的在于提高难治性疾病的临床治疗水平,伴随络病学研究取得的重大成果,心脑血管病等难治性疾病的防治水平将会大大提高。

司机逼老板“借款” 警方九天追踪擒拿

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)朝夕相处近一年的司机突然带人将刀架在睡梦中的老板脖子上,向其“借钱”,处乱不惊,老板巧妙周旋脱险后报警。经过9天的摸排追踪,嵩山路派出所将两名涉嫌持刀劫嫌人抓获,追回赃款16万元。

6月9日11时许,110接到一男子报警,称其在京广路与保全街交叉口租住地被自己公司司机伙同他人持刀威胁抢劫20万元。接报后,嵩山路派出所迅速调集警力赶到现场,封锁现场周边,勘察现场提取证据。

民警经询问得知,受害人张某,洛阳市人,现在郑州开办某物资有限公司。2010年8月,他在网上招聘司机郝某。近一年来,两人同吃同住。

6月9日早上7时许,正在睡觉的张某突然感觉脖子上有东西,惊醒后发现一名30多岁的男子将刀架在自己脖子上,司机郝某竟站在一旁说:“哥,对不起了,借你点钱。”“借钱就借钱,拿刀干啥呢?”这时,持刀男

子拿胶带想捆人,郝某劝阻并对老板说:“也不多,借你40万,你自己考虑吧。”经过一番讨价还价,张某同意给郝某20万元并要求其打个欠条。随后,郝某拿着张某的银行卡出去取钱,持刀男子留在房间。1个小时后,郝某回来把银行卡还给张某,两人逃离,张某连忙报警。

嵩山路派出所马上成立专案组,秘密布控。第二天上午,从一出租汽车公司传来消息,当天一司机从现场附近拉两人到焦作市某宾馆,经过辨认正是郝某和持刀男子。调查发现,持刀男子是郝某原在洛阳轴承厂上班的同事彭某,于2002年2月因抢劫罪被判刑4年,2005年1月释放。

经几天蹲守,6月17日上午,民警在洛阳一饭店将两名嫌疑人抓获。

经讯问得知,今年5月,郝某因染上打电子游戏赌博输了4万余元,债主一直催债。6月1日晚上,他和彭某约好,6月9日早上,把刀架在熟睡的老板脖子上……

郑州市农业产业发展引导资金管理工作领导小组负责同志

就郑州市农业产业发展引导资金有关政策答记者问

为推动中原经济区建设,加快我市现代都市农业发展,充分发挥政府专项资金的引导作用、杠杆作用和激励作用,近期市政府出台了《郑州市农业产业发展引导资金使用管理(暂行)办法》,就有关政策,本报记者采访了郑州市农业产业发展引导资金管理工作领导小组有关负责同志。

问:什么是农业产业发展引导资金?

答:农业产业发展引导资金(以下简称引导资金)是指为加快推进都市现代农业建设,市政府财政安排的用于我市现代农业产业发展的专项资金。

问:引导资金的扶持项目是什么?

答:引导资金主要用于扶持我市辖区内直接从事种植业、养殖业、农产品加工业的企业、农民专业合作社、农村集体经济组织和种养殖户的生产发展和与

生产发展有关的基础设施建设、先进技术引进、重要设备购置等项目。

问:引导资金支持的重点是什么?

答:支持的重点有四个:一是支持建设温室大棚和工厂化生产,发展反季节蔬菜,解决市场供应量不足的问题;二是支持发展养殖业中提高标准、扩大规模,解决肉、蛋、奶的市场供应量不足的问题;三是支持发展花卉产业;四是支持发展观光休闲农业。

问:引导资金怎样扶持产业项目?

答:资金使用以项目为载体,主要采取以贷款贴息为主的方式扶持农业产业发展。

贴息期限一般为2-3年,必要时可适当延长,每半年付息一次。

问:财政贴息的程序是什么?

答:(1)建设单位和种养殖户根据每年的项目申报指南向所在地县(市、区)农口主管部门或与财政部门共同申报贴息项目。

(2)县(市、区)农口主管部门组织专家组对项目进行评审,将通过评审的项目经市农口主管部门报市农业产业发展引导资金管理工作领导小组审核。

(3)审核通过的项目推介给金融机构,金融机构按规定程序办理贷款手续;财政部门对落实的贷款项目进行贴息。

如需了解具体情况,请登录郑州市财政局网站(<http://www.zzc.gov.cn/>)和商都农网(<http://www.sdnw.gov.cn/>)查询。

市城乡建设委员会以高度负责的态度以必胜的信心——

确保全市建筑工地顺利通过创建全国文明城市验收

为切实提升我市建筑工地环境卫生综合整治水平,圆满完成市委、市政府部署的创建全国文明城市任务,力争2011年跨入全国文明城市行列,市城乡建设委员会、市建设安全监督站“四合一”,于6月14日~16日分别在主场海马公园二期2标段工地,四个分会场逸品香山二期、银基花园二期、橄榄城都市广场、轨道交通一号线一期工程06合同段工地举行创建“全国文明城市”建筑工地环境卫生综合整治、安全文明标准化工地示范观摩和生产安全事故应急救援演练及“安全生产月”宣传活动现场会,助推创建“全国文明城市”和“安全生产月”工作。

市委常委、常务副市长、创文建筑工地整治指挥长胡荃,市城乡建设委员会主任、创文建筑工地整治副指挥长

陈新,市文明办副主任马雷,市建委副主任王凯,市大办主任杨天才,市爱卫办副主任白雪玲,市安监局副局长潘建华,省安监局二处副处长王清柱,省住建厅建设处副处长刘洪,省安监总站副站长陈子培,市建委党委委员高必成,市安监站站长李世杰等领导出席现场会。全市500多家施工、监理企业及2000多个建筑工地的近万名相关管理人员参加会议,现场观摩安全文明标准化示范工地和生产安全事故应急救援演练。

6月14日上午,在市城乡建设委员会副主任王凯主持的郑东新区海马公园二期2标段工地主场会,陈新首先对我市创建“全国文明城市”建筑工地环境卫生综合整治工作进行了再部署,对2011年建设系统“安全生产月”进行了宣传动员。接着中天建设集团河南公司总经理包洪兴作先进典型发言。

随后,胡荃从四个方面对建筑工地创建工作提出殷切希望。一是提高认识,坚定信心。二是突出重点,抓住关键。要将市城乡建设委员会制订的“十九条”创建标准层层分解严格落实。三是各建设、施工、监理单位要切实负起安全生产和创建第一责任主体和第一监管责任人的责任,组织彻底排查治理问题,落实各项整治措施。四是建立长效机制,持续开展创建全国文明城市环境卫生综合整治和安全隐患排查治理,为郑州市创建全国文明城市和安全生产稳定大局做出新的更大的贡献。

最后,王凯对贯彻会议精神提出具体要求,参会人员纷纷拍照,现场观摩了物体打击安全事故应急演练和海马公园施工现场的安全文明标准化形象和好的经验做法。

在接下来的歌声建设集团公司施工的逸品香山二期、上海建工施工的银基花园二期、中铁建设集团施工的橄榄城都市广场和北京建工、郑州一建联合施工的地铁



市委常委、常务副市长胡荃出席现场会并作重要讲话

工程金水路体育中心站等四个分会场,分别开展了高处坠落、消防、防汛坍塌抢险事故应急演练。省安监局二处副处长王清柱,省安监总站副站长陈子培,市建委党委委员高必成,市建设安全监督站站长李世杰、副站长聂孟建、站长助理郑传昌等省、市行业 and 主管领导分别对建筑工地创建全国文明城市工作和“安全生产月”活动提出高标准严要求。

多年以来,市城乡建设委员会、市建设安全监督站作为全市建设行业管理的总牵头单位和施工现场一线监督单位,严格按照“国家级文明单位”的标准,为郑州市建设工地的安全生产和文明创建工作做出了巨大贡献。连年获

得省、市安全管理先进单位,安监站被评为“全国安全质量标准化先进集体”,农民工夜校被评为全国学习的楷模,在创建国家卫生城市三年届满复审工作中,全市建筑工地环境卫生综合整治顺利通过验收,多次获通报表彰和现金奖励。

今年是我市第三次创建“全国文明城市”关键年,本月又是全国第十个“安全生产月”。自4月29日省安委会创建全国文明城市工作动员部署会议召开以来,市城乡建设委员会、市建设安全监督站为圆满完成建筑工地创建全国文明城市工作任务,立即行动,精心组织,制订了“十九条”《创建全国文明城市建筑工地环境卫生综合整治标准》,成立了郑州市创建全国文明城市建筑工地环境卫生综合整治和建筑施工及消防安全隐患排查、大整治领导小组,陈新主任亲自挂帅,各分管领导任副组长,内设5个督导组。市安监站抽调120名施工、监理企业骨干人员组成150人的13个大检查组,层层立下“军令状”,实施严格的责任追究,将全市建设工程分包责任到人。

通过此次“四合一”现场会的开展,进一步振奋郑州市建设行业的创建精神,营造了更加有利的社会氛围,建设系统各部门将认真贯彻落实会议精神,迅速行动起来,以高度负责的态度、奋勇争先的气魄、敢打必胜的信心对待创建“全国文明城市”工作,尽最大努力抓紧抓实、抓出成效,为创建全国文明城市添彩发力,确保顺利通过“全国文明城市”验收,以优异成绩向建党90周年献礼!

本报记者 孟斌



在中铁建设集团有限公司施工的橄榄城都市广场进行消防应急救援演练